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Funkce náhodné veličiny
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

kapitola 13 Funkce náhodných veličin (str. 109-117).

Předpokládejme, že funkce y=h(x) je definovaná na množině hodnot veličiny X. Potom 
distribuční funkce G(y) transformované náhodné veličiny Y=h(X) je:

G(y) = P (Y  y) = P (h(X)  y) =

Z

h(x)y
f(x)dx

<latexit sha1_base64="OUfZaEE8VjZwPevGNtOpk8jF360=">AAACJ3icbZDLSgMxFIYz3q23qks3wSKMmzIjii5UBBe6rGC10paSSc/YYCYzJmekZejbuPFV3AgqokvfxLSO4O2HwJf/nENy/iCRwqDnvTkjo2PjE5NT04WZ2bn5heLi0pmJU82hymMZ61rADEihoIoCJdQSDSwKJJwHV4eD+vkNaCNidYq9BJoRu1QiFJyhtVrF/SO3t75XcS8aEq7pEDtubf3rRhtCYSvruN3c6tNwwAhdzNr9bqtY8sreUPQv+DmUSK5Kq/jYaMc8jUAhl8yYuu8l2MyYRsEl9AuN1EDC+BW7hLpFxSIwzWy4Z5+uWadNw1jbo5AO3e8TGYuM6UWB7YwYdszv2sD8r1ZPMdxpZkIlKYLinw+FqaQY00FotC00cJQ9C4xrYf9KeYdpxtFGW7Ah+L9X/gtnG2V/s7x1slk62M3jmCIrZJW4xCfb5IAckwqpEk5uyT15Is/OnfPgvDivn60jTj6zTH7Ief8AKOOjxQ==</latexit>

Hustotu veličiny Y=h(X) potom dostaneme derivací distribuční funkce G(y).
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f(x) =
1

�
p
2⇡

e
(x�µ)2

2�
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Náhodná veličina Y se bude řídit logaritmicko-normálním rozdělením LN(µ, σ2) .
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n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)
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=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2
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n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)
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Funkce náhodné veličiny
Příklad 2: X1, X2, . . . , Xn ⇠ Exp(�), Zn =

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="N81ZDx7ZXdCxDOyl1LoJxNAIrmk="></latexit>

hn(z) = ?

=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2

<latexit sha1_base64="rk2Txczgr29hwXlgNoH0XBPFNKM=">AAACIXicbVBLSwMxEM76tr6qHr0Ei6AoZbcoelAQvHhUsK3QLUs2ndVgNrsms9K69K948a948aCIN/HPmD5ArQ4EvscMk/nCVAqDrvvhjI1PTE5Nz8wW5uYXFpeKyys1k2SaQ5UnMtGXITMghYIqCpRwmWpgcSihHt6c9Pz6HWgjEnWBnRSaMbtSIhKcoZWC4sER9YVQGOTtwNtuBxVfwi2970ablu9YvuUjtDFvdS3/hhUaFEtu2e0X/Qu8ISiRYZ0FxXe/lfAsBoVcMmManptiM2caBZfQLfiZgZTxG3YFDQsVi8E08/6FXbphlRaNEm2fQtpXf07kLDamE4e2M2Z4bUa9nvif18gwOmjmQqUZguKDRVEmKSa0FxdtCQ0cZccCxrWwf6X8mmnG0YZasCF4oyf/BbVK2dst753vlo4Ph3HMkDWyTjaJR/bJMTklZ6RKOHkgT+SFvDqPzrPz5rwPWsec4cwq+VXO5xef4aM0</latexit>

H2(z) =

Z 1

�1

Z z�x1

�1
f(x1, x2)dx2dx1 =

Z z

0

Z z�x1

0
�e��x1�e��x2dx2dx1

<latexit sha1_base64="AZctXwa/p6LFkArEUJhK/4PbkoA="></latexit>

n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)

<latexit sha1_base64="cq4GYg6DiveeKldFzucgPUEIl/k=">AAACEHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWsCGWmVHShUHDTZQXbDrbDkEkzbWgmMyYZoZZ+ght/xY0LRdy6dOffmLYjaOuBCyfn3EvuPX7MqFSW9WVkFhaXlleyq7m19Y3NLXN7pyGjRGBSxxGLhOMjSRjlpK6oYsSJBUGhz0jT71+O/eYdEZJG/FoNYuKGqMtpQDFSWvLMw6pXKtwfwQtYK9y0GbmF6cPx7GPHK/1Inpm3itYEcJ7YKcmDFDXP/Gx3IpyEhCvMkJQt24qVO0RCUczIKNdOJIkR7qMuaWnKUUikO5wcNIIHWunAIBK6uIIT9ffEEIVSDkJfd4ZI9eSsNxb/81qJCs7cIeVxogjH04+ChEEVwXE6sEMFwYoNNEFYUL0rxD0kEFY6w5wOwZ49eZ40SkW7XDy5Kucr52kcWbAH9kEB2OAUVEAV1EAdYPAAnsALeDUejWfjzXiftmaMdGYX/IHx8Q1JAJj5</latexit>



Funkce náhodné veličiny
Příklad 2: X1, X2, . . . , Xn ⇠ Exp(�), Zn =

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="N81ZDx7ZXdCxDOyl1LoJxNAIrmk="></latexit>

hn(z) = ?

=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2

<latexit sha1_base64="rk2Txczgr29hwXlgNoH0XBPFNKM=">AAACIXicbVBLSwMxEM76tr6qHr0Ei6AoZbcoelAQvHhUsK3QLUs2ndVgNrsms9K69K948a948aCIN/HPmD5ArQ4EvscMk/nCVAqDrvvhjI1PTE5Nz8wW5uYXFpeKyys1k2SaQ5UnMtGXITMghYIqCpRwmWpgcSihHt6c9Pz6HWgjEnWBnRSaMbtSIhKcoZWC4sER9YVQGOTtwNtuBxVfwi2970ablu9YvuUjtDFvdS3/hhUaFEtu2e0X/Qu8ISiRYZ0FxXe/lfAsBoVcMmManptiM2caBZfQLfiZgZTxG3YFDQsVi8E08/6FXbphlRaNEm2fQtpXf07kLDamE4e2M2Z4bUa9nvif18gwOmjmQqUZguKDRVEmKSa0FxdtCQ0cZccCxrWwf6X8mmnG0YZasCF4oyf/BbVK2dst753vlo4Ph3HMkDWyTjaJR/bJMTklZ6RKOHkgT+SFvDqPzrPz5rwPWsec4cwq+VXO5xef4aM0</latexit>

= �2

Z z

0
e��x1

Z z�x1

0
e��x2dx2dx1 = · · · = 1� e��z � �ze��z

<latexit sha1_base64="QcNppUQvveKlugwF6EfRJGGxtj4="></latexit>

H2(z) =

Z 1

�1

Z z�x1

�1
f(x1, x2)dx2dx1 =

Z z

0

Z z�x1

0
�e��x1�e��x2dx2dx1

<latexit sha1_base64="AZctXwa/p6LFkArEUJhK/4PbkoA="></latexit>

n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)

<latexit sha1_base64="cq4GYg6DiveeKldFzucgPUEIl/k=">AAACEHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWsCGWmVHShUHDTZQXbDrbDkEkzbWgmMyYZoZZ+ght/xY0LRdy6dOffmLYjaOuBCyfn3EvuPX7MqFSW9WVkFhaXlleyq7m19Y3NLXN7pyGjRGBSxxGLhOMjSRjlpK6oYsSJBUGhz0jT71+O/eYdEZJG/FoNYuKGqMtpQDFSWvLMw6pXKtwfwQtYK9y0GbmF6cPx7GPHK/1Inpm3itYEcJ7YKcmDFDXP/Gx3IpyEhCvMkJQt24qVO0RCUczIKNdOJIkR7qMuaWnKUUikO5wcNIIHWunAIBK6uIIT9ffEEIVSDkJfd4ZI9eSsNxb/81qJCs7cIeVxogjH04+ChEEVwXE6sEMFwYoNNEFYUL0rxD0kEFY6w5wOwZ49eZ40SkW7XDy5Kucr52kcWbAH9kEB2OAUVEAV1EAdYPAAnsALeDUejWfjzXiftmaMdGYX/IHx8Q1JAJj5</latexit>



Funkce náhodné veličiny
Příklad 2: X1, X2, . . . , Xn ⇠ Exp(�), Zn =

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="N81ZDx7ZXdCxDOyl1LoJxNAIrmk="></latexit>

hn(z) = ?

=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2

<latexit sha1_base64="rk2Txczgr29hwXlgNoH0XBPFNKM=">AAACIXicbVBLSwMxEM76tr6qHr0Ei6AoZbcoelAQvHhUsK3QLUs2ndVgNrsms9K69K948a948aCIN/HPmD5ArQ4EvscMk/nCVAqDrvvhjI1PTE5Nz8wW5uYXFpeKyys1k2SaQ5UnMtGXITMghYIqCpRwmWpgcSihHt6c9Pz6HWgjEnWBnRSaMbtSIhKcoZWC4sER9YVQGOTtwNtuBxVfwi2970ablu9YvuUjtDFvdS3/hhUaFEtu2e0X/Qu8ISiRYZ0FxXe/lfAsBoVcMmManptiM2caBZfQLfiZgZTxG3YFDQsVi8E08/6FXbphlRaNEm2fQtpXf07kLDamE4e2M2Z4bUa9nvif18gwOmjmQqUZguKDRVEmKSa0FxdtCQ0cZccCxrWwf6X8mmnG0YZasCF4oyf/BbVK2dst753vlo4Ph3HMkDWyTjaJR/bJMTklZ6RKOHkgT+SFvDqPzrPz5rwPWsec4cwq+VXO5xef4aM0</latexit>

= �2

Z z

0
e��x1

Z z�x1

0
e��x2dx2dx1 = · · · = 1� e��z � �ze��z

<latexit sha1_base64="QcNppUQvveKlugwF6EfRJGGxtj4="></latexit>

h2(z) = �e��z � �e��z + �2ze��z = �2ze��z, z � 0

<latexit sha1_base64="LMbp8eHMISSB3zuZpewd9CxYLro="></latexit>

H2(z) =

Z 1

�1

Z z�x1

�1
f(x1, x2)dx2dx1 =

Z z

0

Z z�x1

0
�e��x1�e��x2dx2dx1

<latexit sha1_base64="AZctXwa/p6LFkArEUJhK/4PbkoA="></latexit>

n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)

<latexit sha1_base64="cq4GYg6DiveeKldFzucgPUEIl/k=">AAACEHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWsCGWmVHShUHDTZQXbDrbDkEkzbWgmMyYZoZZ+ght/xY0LRdy6dOffmLYjaOuBCyfn3EvuPX7MqFSW9WVkFhaXlleyq7m19Y3NLXN7pyGjRGBSxxGLhOMjSRjlpK6oYsSJBUGhz0jT71+O/eYdEZJG/FoNYuKGqMtpQDFSWvLMw6pXKtwfwQtYK9y0GbmF6cPx7GPHK/1Inpm3itYEcJ7YKcmDFDXP/Gx3IpyEhCvMkJQt24qVO0RCUczIKNdOJIkR7qMuaWnKUUikO5wcNIIHWunAIBK6uIIT9ffEEIVSDkJfd4ZI9eSsNxb/81qJCs7cIeVxogjH04+ChEEVwXE6sEMFwYoNNEFYUL0rxD0kEFY6w5wOwZ49eZ40SkW7XDy5Kucr52kcWbAH9kEB2OAUVEAV1EAdYPAAnsALeDUejWfjzXiftmaMdGYX/IHx8Q1JAJj5</latexit>



Funkce náhodné veličiny
Příklad 2: X1, X2, . . . , Xn ⇠ Exp(�), Zn =

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="N81ZDx7ZXdCxDOyl1LoJxNAIrmk="></latexit>

hn(z) = ?

=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2

<latexit sha1_base64="rk2Txczgr29hwXlgNoH0XBPFNKM=">AAACIXicbVBLSwMxEM76tr6qHr0Ei6AoZbcoelAQvHhUsK3QLUs2ndVgNrsms9K69K948a948aCIN/HPmD5ArQ4EvscMk/nCVAqDrvvhjI1PTE5Nz8wW5uYXFpeKyys1k2SaQ5UnMtGXITMghYIqCpRwmWpgcSihHt6c9Pz6HWgjEnWBnRSaMbtSIhKcoZWC4sER9YVQGOTtwNtuBxVfwi2970ablu9YvuUjtDFvdS3/hhUaFEtu2e0X/Qu8ISiRYZ0FxXe/lfAsBoVcMmManptiM2caBZfQLfiZgZTxG3YFDQsVi8E08/6FXbphlRaNEm2fQtpXf07kLDamE4e2M2Z4bUa9nvif18gwOmjmQqUZguKDRVEmKSa0FxdtCQ0cZccCxrWwf6X8mmnG0YZasCF4oyf/BbVK2dst753vlo4Ph3HMkDWyTjaJR/bJMTklZ6RKOHkgT+SFvDqPzrPz5rwPWsec4cwq+VXO5xef4aM0</latexit>

= �2

Z z

0
e��x1

Z z�x1

0
e��x2dx2dx1 = · · · = 1� e��z � �ze��z

<latexit sha1_base64="QcNppUQvveKlugwF6EfRJGGxtj4="></latexit>

n = 3:    . . . . .

h2(z) = �e��z � �e��z + �2ze��z = �2ze��z, z � 0

<latexit sha1_base64="LMbp8eHMISSB3zuZpewd9CxYLro="></latexit>

H2(z) =

Z 1

�1

Z z�x1

�1
f(x1, x2)dx2dx1 =

Z z

0

Z z�x1

0
�e��x1�e��x2dx2dx1

<latexit sha1_base64="AZctXwa/p6LFkArEUJhK/4PbkoA="></latexit>

n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)

<latexit sha1_base64="cq4GYg6DiveeKldFzucgPUEIl/k=">AAACEHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWsCGWmVHShUHDTZQXbDrbDkEkzbWgmMyYZoZZ+ght/xY0LRdy6dOffmLYjaOuBCyfn3EvuPX7MqFSW9WVkFhaXlleyq7m19Y3NLXN7pyGjRGBSxxGLhOMjSRjlpK6oYsSJBUGhz0jT71+O/eYdEZJG/FoNYuKGqMtpQDFSWvLMw6pXKtwfwQtYK9y0GbmF6cPx7GPHK/1Inpm3itYEcJ7YKcmDFDXP/Gx3IpyEhCvMkJQt24qVO0RCUczIKNdOJIkR7qMuaWnKUUikO5wcNIIHWunAIBK6uIIT9ffEEIVSDkJfd4ZI9eSsNxb/81qJCs7cIeVxogjH04+ChEEVwXE6sEMFwYoNNEFYUL0rxD0kEFY6w5wOwZ49eZ40SkW7XDy5Kucr52kcWbAH9kEB2OAUVEAV1EAdYPAAnsALeDUejWfjzXiftmaMdGYX/IHx8Q1JAJj5</latexit>



Funkce náhodné veličiny
Příklad 2: X1, X2, . . . , Xn ⇠ Exp(�), Zn =

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="N81ZDx7ZXdCxDOyl1LoJxNAIrmk="></latexit>

hn(z) = ?

=

ZZ

x1+x2z
f(x1, x2)dx1dx2

<latexit sha1_base64="rk2Txczgr29hwXlgNoH0XBPFNKM=">AAACIXicbVBLSwMxEM76tr6qHr0Ei6AoZbcoelAQvHhUsK3QLUs2ndVgNrsms9K69K948a948aCIN/HPmD5ArQ4EvscMk/nCVAqDrvvhjI1PTE5Nz8wW5uYXFpeKyys1k2SaQ5UnMtGXITMghYIqCpRwmWpgcSihHt6c9Pz6HWgjEnWBnRSaMbtSIhKcoZWC4sER9YVQGOTtwNtuBxVfwi2970ablu9YvuUjtDFvdS3/hhUaFEtu2e0X/Qu8ISiRYZ0FxXe/lfAsBoVcMmManptiM2caBZfQLfiZgZTxG3YFDQsVi8E08/6FXbphlRaNEm2fQtpXf07kLDamE4e2M2Z4bUa9nvif18gwOmjmQqUZguKDRVEmKSa0FxdtCQ0cZccCxrWwf6X8mmnG0YZasCF4oyf/BbVK2dst753vlo4Ph3HMkDWyTjaJR/bJMTklZ6RKOHkgT+SFvDqPzrPz5rwPWsec4cwq+VXO5xef4aM0</latexit>

= �2

Z z

0
e��x1

Z z�x1

0
e��x2dx2dx1 = · · · = 1� e��z � �ze��z

<latexit sha1_base64="QcNppUQvveKlugwF6EfRJGGxtj4="></latexit>

n = 3:    . . . . .

h2(z) = �e��z � �e��z + �2ze��z = �2ze��z, z � 0

<latexit sha1_base64="LMbp8eHMISSB3zuZpewd9CxYLro="></latexit>

H2(z) =

Z 1

�1

Z z�x1

�1
f(x1, x2)dx2dx1 =

Z z

0

Z z�x1

0
�e��x1�e��x2dx2dx1

<latexit sha1_base64="AZctXwa/p6LFkArEUJhK/4PbkoA="></latexit>

n = 2: H2(z) = P (Z  z) = P (X1 +X2  z)

<latexit sha1_base64="cq4GYg6DiveeKldFzucgPUEIl/k=">AAACEHicbVDLSgMxFM3UV62vUZdugkWsCGWmVHShUHDTZQXbDrbDkEkzbWgmMyYZoZZ+ght/xY0LRdy6dOffmLYjaOuBCyfn3EvuPX7MqFSW9WVkFhaXlleyq7m19Y3NLXN7pyGjRGBSxxGLhOMjSRjlpK6oYsSJBUGhz0jT71+O/eYdEZJG/FoNYuKGqMtpQDFSWvLMw6pXKtwfwQtYK9y0GbmF6cPx7GPHK/1Inpm3itYEcJ7YKcmDFDXP/Gx3IpyEhCvMkJQt24qVO0RCUczIKNdOJIkR7qMuaWnKUUikO5wcNIIHWunAIBK6uIIT9ffEEIVSDkJfd4ZI9eSsNxb/81qJCs7cIeVxogjH04+ChEEVwXE6sEMFwYoNNEFYUL0rxD0kEFY6w5wOwZ49eZ40SkW7XDy5Kucr52kcWbAH9kEB2OAUVEAV1EAdYPAAnsALeDUejWfjzXiftmaMdGYX/IHx8Q1JAJj5</latexit>

hn(z) =
�n

(n� 1)!
zn�1e��z, z � 0

<latexit sha1_base64="2GoavYJn/mxMBPmUOp0YZVXs3R4="></latexit>

hn(z) = 0, z < 0

<latexit sha1_base64="0xlIWSuqr8L2bQwb3S61xqcW+WE=">AAACG3icfVDLSgMxFL1TX7W+Rl26CRahgpSZUtFFhYIblxXsA9qhZNK0Dc1khiQjtKX/4cZfceNCEVeCC//GtJ2FtuJJLhzOuZfkHj/iTGnH+bJSK6tr6xvpzczW9s7unr1/UFNhLAmtkpCHsuFjRTkTtKqZ5rQRSYoDn9O6P7ie+vV7KhULxZ0eRtQLcE+wLiNYG6ltF/ptkRudoivknCHU+veYOyohp21nnbwzA1ombkKykKDStj9anZDEARWacKxU03Ui7Y2x1IxwOsm0YkUjTAa4R5uGChxQ5Y1nu03QiVE6qBtKU0KjmfpzYowDpYaBbzoDrPtq0ZuKf3nNWHcvvTETUaypIPOHujFHOkTToFCHSUo0HxqCiWTmr4j0scREmzgzJgR3ceVlUivk3WL+/LaYLZeSONJwBMeQAxcuoAw3UIEqEHiAJ3iBV+vRerberPd5a8pKZg7hF6zPbyKymqA=</latexit>

Erlangovo rozdělení



Zákony velkých čísel
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

část V Limitní věty, kapitoly 25 a 26.

https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf


Zákony velkých čísel
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

část V Limitní věty, kapitoly 25 a 26.

Mějme posloupnost nekorelovaných náhodných veličin                   s omezeným 
rozptylem (to znamená, že  cov(Xi,Xj) = 0, Var(Xj) ≦ K < ∞, i,j,=1,2,…). Řekneme, že 
tato posloupnost splňuje (slabý) zákon velkých čísel, pokud pro libovolné ε > 0 platí

{Xn}1n=1

<latexit sha1_base64="ezM4NtHF88ccunwUcUwc+qT3LPg=">AAAB/3icbVDLSsNAFL2pr1pfUcGNm2ARXJVEKrpQKLhxWcE+oIlhMp20QyeTMDMRQszCX3HjQhG3/oY7/8bpY6GtBy4czrmXe+8JEkalsu1vo7S0vLK6Vl6vbGxube+Yu3ttGacCkxaOWSy6AZKEUU5aiipGuokgKAoY6QSj67HfeSBC0pjfqSwhXoQGnIYUI6Ul3zxw867P3cLP+ZVT3Ocu5aHKCt+s2jV7AmuRODNShRmavvnl9mOcRoQrzJCUPcdOlJcjoShmpKi4qSQJwiM0ID1NOYqI9PLJ/YV1rJW+FcZCF1fWRP09kaNIyiwKdGeE1FDOe2PxP6+XqvDCyylPUkU4ni4KU2ap2BqHYfWpIFixTBOEBdW3WniIBMJKR1bRITjzLy+S9mnNqdfObuvVxuUsjjIcwhGcgAPn0IAbaEILMDzCM7zCm/FkvBjvxse0tWTMZvbhD4zPH4erlm0=</latexit>

lim
n!1

P
⇣�� 1

n

nX

j=1

[Xj � E(Xj)]
�� � "

⌘
= 0

<latexit sha1_base64="7QNf7KSOIrq1XGPOOLETg+ze0Vc="></latexit>

https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf


Zákony velkých čísel
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

část V Limitní věty, kapitoly 25 a 26.

Mějme posloupnost nekorelovaných náhodných veličin                   s omezeným 
rozptylem (to znamená, že  cov(Xi,Xj) = 0, Var(Xj) ≦ K < ∞, i,j,=1,2,…). Řekneme, že 
tato posloupnost splňuje (slabý) zákon velkých čísel, pokud pro libovolné ε > 0 platí

{Xn}1n=1

<latexit sha1_base64="ezM4NtHF88ccunwUcUwc+qT3LPg=">AAAB/3icbVDLSsNAFL2pr1pfUcGNm2ARXJVEKrpQKLhxWcE+oIlhMp20QyeTMDMRQszCX3HjQhG3/oY7/8bpY6GtBy4czrmXe+8JEkalsu1vo7S0vLK6Vl6vbGxube+Yu3ttGacCkxaOWSy6AZKEUU5aiipGuokgKAoY6QSj67HfeSBC0pjfqSwhXoQGnIYUI6Ul3zxw867P3cLP+ZVT3Ocu5aHKCt+s2jV7AmuRODNShRmavvnl9mOcRoQrzJCUPcdOlJcjoShmpKi4qSQJwiM0ID1NOYqI9PLJ/YV1rJW+FcZCF1fWRP09kaNIyiwKdGeE1FDOe2PxP6+XqvDCyylPUkU4ni4KU2ap2BqHYfWpIFixTBOEBdW3WniIBMJKR1bRITjzLy+S9mnNqdfObuvVxuUsjjIcwhGcgAPn0IAbaEILMDzCM7zCm/FkvBjvxse0tWTMZvbhD4zPH4erlm0=</latexit>

lim
n!1

P
⇣�� 1

n

nX

j=1

[Xj � E(Xj)]
�� � "

⌘
= 0

<latexit sha1_base64="7QNf7KSOIrq1XGPOOLETg+ze0Vc="></latexit>

Čebyševova věta: Nechť náhodná veličina X má střední hodnotu E(X ) a konečný 
rozptyl  Var(X ). Pak pro každé ε > 0 platí

P
⇣��X � E(X)

�� � "
⌘
 Var(X)

"2

<latexit sha1_base64="fuRBf8amZ7tynRBvsQkwUET+QpU="></latexit>
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Centrální limitní věta
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

část V Limitní věty, kapitoly 25 a 26.

https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf


Centrální limitní věta
Tato část je k prostudování na: https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf 

část V Limitní věty, kapitoly 25 a 26.

Mějme posloupnost nezávislých náhodných veličin                   majících totéž rozdělení 
pravděpodobnosti se střední hodnotou µ a rozptylem σ2. Označme     

Platí                       a                               . Náhodná veličina

má distribuční funkci Fn, která konverguje (bodově) k distribuční funkci Φ standardního 
normálního rozdělení  N(0,1) pro n → ∞ :

{Xn}1n=1

<latexit sha1_base64="ezM4NtHF88ccunwUcUwc+qT3LPg=">AAAB/3icbVDLSsNAFL2pr1pfUcGNm2ARXJVEKrpQKLhxWcE+oIlhMp20QyeTMDMRQszCX3HjQhG3/oY7/8bpY6GtBy4czrmXe+8JEkalsu1vo7S0vLK6Vl6vbGxube+Yu3ttGacCkxaOWSy6AZKEUU5aiipGuokgKAoY6QSj67HfeSBC0pjfqSwhXoQGnIYUI6Ul3zxw867P3cLP+ZVT3Ocu5aHKCt+s2jV7AmuRODNShRmavvnl9mOcRoQrzJCUPcdOlJcjoShmpKi4qSQJwiM0ID1NOYqI9PLJ/YV1rJW+FcZCF1fWRP09kaNIyiwKdGeE1FDOe2PxP6+XqvDCyylPUkU4ni4KU2ap2BqHYfWpIFixTBOEBdW3WniIBMJKR1bRITjzLy+S9mnNqdfObuvVxuUsjjIcwhGcgAPn0IAbaEILMDzCM7zCm/FkvBjvxse0tWTMZvbhD4zPH4erlm0=</latexit>

X̄n =
1

n

nX

i=1

Xi

<latexit sha1_base64="h122HpOm/Z15nseRiMy/yLNCB3w=">AAACCnicbVDLSsNAFL3xWesr6tLNaBFclUQqurBQcOOygn1AE8NkOmmHTiZhZiKU0LUbf8WNC0Xc+gXu/Bunj4W2HrhwOOde7r0nTDlT2nG+raXlldW19cJGcXNre2fX3ttvqiSThDZIwhPZDrGinAna0Exz2k4lxXHIaSscXI/91gOViiXiTg9T6se4J1jECNZGCuwjL8QStQNR9SKJCXKFp7I4yFnVHd0LY7DALjllZwK0SNwZKcEM9cD+8roJyWIqNOFYqY7rpNrPsdSMcDoqepmiKSYD3KMdQwWOqfLzySsjdGKULooSaUpoNFF/T+Q4VmoYh6Yzxrqv5r2x+J/XyXR06edMpJmmgkwXRRlHOkHjXFCXSUo0HxqCiWTmVkT62ESiTXpFE4I7//IiaZ6V3Ur5/LZSql3N4ijAIRzDKbhwATW4gTo0gMAjPMMrvFlP1ov1bn1MW5es2cwB/IH1+QPFxpms</latexit>

E(X̄n) = µ

<latexit sha1_base64="rB4oD/Bt4N7zy3YUjhQu4Y0dsIk=">AAAB+HicbVDLSsNAFJ34rPXRqEs3g0Wom5JIRRcKBRFcVrAPaEKYTCft0JlJmIdQS7/EjQtF3Pop7vwbp20W2nrgwuGce7n3njhjVGnP+3ZWVtfWNzYLW8Xtnd29krt/0FKpkZg0ccpS2YmRIowK0tRUM9LJJEE8ZqQdD2+mfvuRSEVT8aBHGQk56guaUIy0lSK3dFsJYiRhJxKn1wE3kVv2qt4McJn4OSmDHI3I/Qp6KTacCI0ZUqrre5kOx0hqihmZFAOjSIbwEPVJ11KBOFHheHb4BJ5YpQeTVNoSGs7U3xNjxJUa8dh2cqQHatGbiv95XaOTy3BMRWY0EXi+KDEM6hROU4A9KgnWbGQJwpLaWyEeIImwtlkVbQj+4svLpHVW9WvV8/tauX6Vx1EAR+AYVIAPLkAd3IEGaAIMDHgGr+DNeXJenHfnY9664uQzh+APnM8fPSCSKg==</latexit>

Var(X̄n) =
1

n
�2

<latexit sha1_base64="anCk+fsG1/GaE5CL7J4VaE8ZCrY=">AAACD3icbVA9SwNBEN3zM8avqKXNYlC0CXchooVCwMYygomBXAxzm71kcW/v2J0Tw5F/YONfsbFQxNbWzn/jJqbQ6IOBx3szzMwLEikMuu6nMzM7N7+wmFvKL6+srq0XNjYbJk4143UWy1g3AzBcCsXrKFDyZqI5RIHkV8HN2ci/uuXaiFhd4iDh7Qh6SoSCAVqpU9jzkd9h1gA93PcD0LTZUQenfqiBUU9R34heBNflTqHoltwx6F/iTUiRTFDrFD78bszSiCtkEoxpeW6C7Qw0Cib5MO+nhifAbqDHW5YqiLhpZ+N/hnTXKl0axtqWQjpWf05kEBkziALbGQH2zbQ3Ev/zWimGx+1MqCRFrtj3ojCVFGM6Cod2heYM5cASYFrYWynrg80CbYR5G4I3/fJf0iiXvErp8KJSrJ5M4siRbbJD9olHjkiVnJMaqRNG7skjeSYvzoPz5Lw6b9+tM85kZov8gvP+BXg9m6M=</latexit>

Zn =
X̄n � E(X̄n)p

Var(X̄n)
=

p
n(X̄n � µ)

�

<latexit sha1_base64="eabEwFteMF018F9UcLq2hsBuJpY="></latexit>

Zn
D�! N(0, 1), n ! 1

<latexit sha1_base64="PKeaizOAQVlG0Uhf1zc++viYmoM="></latexit>

https://sms.nipax.cz/_media/teorie_pravdepodobnosti.pdf

